

康和無掩雞籠

三院舍公共空間未關

恐釀連環爆疫

院友無罩「吹水」乘涼

抗擊 新冠肺炎

第三波新冠肺炎疫情持續下，安老院舍仍是重災區，屯門康和護老中心黃金分院昨日再多人確診，累計該院已有27人染疫，是繼慈雲山港泰護老院後，另一間最多確診人數的安老院。香港文匯報記者昨日到該院巡察時發現，康和黃金分院相連另外兩間老人院，其中一間疑與康和黃金分院同屬一個集團，三間老人院有公共空間，香港文匯報記者更直擊到有疑似院友的長者，在疫症爆發後自由出入院舍，其間有人無戴口罩下「吹水」、乘涼，不禁令人擔心一間院舍染疫後，病毒會經院友聚集傳播至其他院舍，造成連環爆發。

香港文匯報記者 文森

今波疫情肆虐，長者屬高危群組，院舍染疫持續爆發，其中康和黃金分院累計27宗確診個案，多名照顧員及院友染疫。該院的所有院友周日(26日)已撤走，院友和工作人員都需要隔離檢疫，香港文匯報記者昨日到場觀察，現場可見，康和黃金分院的出入口皆用屏風圍起，有疑似身穿防護衣的職員把守。

翻查資料，康和黃金分院位於新界屯門黃家圍一台112號至113號全幢及104號至107號、114號地下；原來旁邊仍有一間老人院相連，名叫「康和東方護老院」，地址為黃家圍一台108號及109號地下及110號及111號地下至三樓，疑是同一集團。康和東方由於未有院友染疫，故不需撤走，意味仍有不少老人在「疫院」旁邊生活，甚至在確診者曾到過的地方休息。

此外，距康和黃金分院10米範圍內，還有另一間老人院，名叫「康瑞護老樂園」，香港文匯報記者發現兩院在後門可以相通，中間只有一道閘門隔着。有附近居民指出，該閘門以往都是常開的，有見過兩



有人在疑似公共空間乘涼。香港文匯報記者 攝

院院友互相往來，爆發後才關閉。香港文匯報記者昨日「兜後門」卻發現在三間老人院的共用空間裏，有疑似院友的長者乘涼；另外康瑞附近也有一批疑似院友的長者在公共空間「吹水」，不禁令人擔心在一間院舍染疫後，病毒會經院友聚集傳播至其他院舍，造成連環爆發。

業界：共用空間情況少見

香港買位安老服務議會主席謝偉鴻表示，不清楚為什麼康和東方院友可以繼續在「疫院」旁生活：「可能衛生防護中心驗晒康和東方嘅人，全部陰性，覺得風險唔算高。」他又言，上述這種各院「四通八達」、院與院之間有共用空間的情況並不普遍，主要集中於新界「村屋式安老院」：「佢哋地方比較大，而且好多時一個地方有好幾間安老院，咁老人家之間想聚吓，傾吓偈都好正常。」謝偉鴻強調，這些共用空間在疫情爆發後應該關閉。



屯門康和護老中心與另外兩間老人院相連。香港文匯報記者 攝

康和群組增四確診 蓬瀛仙館三人中招

香港文匯報訊(記者 文森)衛生署衛生防護中心昨日公布的新增確診個案當中，有多宗與院舍有關，當中包括屯門康和護老中心黃金分院再多人確診，令群組累計增至27人確診，另有三人至四人初步確診；大圍隆亨救世軍護老院亦多一名廚師在接受檢疫期間確診，令該群組至今累計11宗確診個案。另外，下葵涌中醫門診再多人確診，政府早前為安老院社進行的檢測亦發現，禮頓道的崇恩老人院分院有一名員工樣本初步呈陽性。

香港仔院舍職員疑社區感染

衛生防護中心追查又發現，一名早前確診的病人是香港仔東華三院賽馬會健怡之家的照顧員，他主要負責為院友餵飯及換片，於上周五發病，最後一天上班日為上週三，他的家人亦已確診。由於其家人早前確診，中心相信他是在社區感染。衛生防護中心傳染病處主任張竹君指出，照顧員或醫療人員理論上應穿著保護衣，因此不會立即撤離院友，但會為院舍人士做檢測。她表示，如有院友受感染，恐出現爆發。

粉嶺蓬瀛仙館亦有三人確診，其中一人是該館的管理人員，另外兩人早前曾到館內開會。蓬瀛仙館表示，鑒於疫情日趨嚴重，為公共衛生安全起見，需要進行全館消毒及安排所有員工進行病毒核酸檢測，故此將延長閉館至下月9日。另外，上水屠房亦多兩宗確診個案，包括一名買手及一名工作人員，至今累計七人確診。

藍田社保辦事處助理確診

社署表示，一名在平田邨平美樓藍田社會保障辦事處工作的社會保障助理確診，該名職員最近一次上班為上週五，其工作的辦事處自上一週一已暫停對外開放。該名職員工作時一直有佩戴口罩，於上班期間一直有進行體溫探測，體溫正常，辦事處現時並無其他職員出現病徵或確診。另外，康文署一名二級康樂助理員亦初步確診。康文署表示，該名助理員於九龍仔公園及聯合道公園上班，負責後勤工作。因應疫情，該員工工作的聯合道公園網球場設施已於本月15日關閉，而於九龍仔公園的辦公室則不對外開放，她最近上班日為上週四。

港泰群組再添一亡魂

香港文匯報訊(記者 文森)第三波疫情蔓延至老人院，昨日再有一名老人院院友病逝。醫院管理局昨日表示，一名85歲男病人(第1485宗個案)昨午在東區醫院離世，他生前是慈雲山港泰護老中心的院友，本月11日發病。連同上述個案，至今共有23名新冠肺炎確診病人離世。

翻查資料，死者為港泰護老中心的院友。該群組累計有45人染疫，當中5名院友及一名院友的丈夫已離世，死亡率達13.3%。另外，醫管局指出截至昨午12時，共有1,099名確診病人分別於15間公立醫院及社區隔離設施留醫，其中39人情況危殆。

藍田樣本瓶逾半條碼出錯

香港文匯報訊(記者 成祖明)香港每天仍有新增多宗源頭不明的感染個案，醫管局22間普通科門診昨日起，向市民派發深喉唾液樣本瓶。醫管局總行政經理(病人安全及風險管理)何婉霞昨日表示，藍田普通科門診前日所派發的樣本瓶中，99個交回樣本瓶的病人中，有50個樣本瓶懷疑條碼有問題，已向有關人士重新派發樣本瓶，並為引起不便致歉。何婉霞解釋，前日藍田普通科門診診所派發的樣本包中，部分貼於樣本瓶的條碼，或與樣本包內個人資料表

格的條碼不符。她提醒市民在採集深喉唾液樣本前，應先核對樣本瓶瓶身和個人資料表格的條碼是否相同，確保檢測結果準確。另外，何婉霞留意到有市民因為私人理由，例如希望取得健康證明等，到公立醫院排隊領取深喉唾液樣本瓶。她表示，有關計劃是希望集中資源為風險群組人士或有病徵的人士進行檢測，強調該局不會向市民發出健康證明，並呼籲有需要取得健康證明的市民前往政府認可的私家機構進行檢測。



香港疫情告急，中央將全力援助香港抗疫，團體「愛港聯盟」昨日到醫管局請願，希望醫管局重視市民生命健康，能與特區政府以及中央派遣人員共同協作，打擊疫情，指內地多國提供醫療物資並交流抗疫經驗，受到世衛肯定，香港是中國的特區，血濃於水，此時不應有質疑內地醫療的聲音。香港文匯報記者 子京

市民促向中央求援

攜桌椅迎禁堂食 的哥「去到邊食到邊」

香港文匯報訊(記者 文森)食肆今日凌晨起全天候禁堂食，老闆要變招應變以減低成本，有酒樓則乾脆暫停營業一周。至於食客，外出「搵食」也各出奇謀，有的士司機更帶同枱子及椅子「一於去到邊就食到邊」；也有打工仔表示會自備乾糧，「捱麵包一星期」，並希望早日能有啖好食。

生意減七成 酒樓休業一周

昨晨正在黃大仙一間酒樓歡一盅兩件的茶客潘先生表示，習慣到酒樓飲早茶及閱報，但今天開始不能堂食，只好買茶葉回家自行泡茶。茶客李小姐則指，未來一周唯有改在家煮早餐，她認為，禁堂食雖帶來不便，但有助減少人流，紓緩疫情。酒樓經理則表示，疫情令生意減少七成，料措施實施後生意會更差，暫未決定會否休業一星期。另一間位於香港仔的酒樓則指，很難只轉做外賣，故乾脆關門一周，而50名員工則放無薪假。

昨午午膳時間，市民在食肆享用禁令生效前的最後一次堂食。位於樂富的一間食肆，有在戶外工作的食客表示，今天會轉買外賣，可能要在路邊進食，「已習慣

戶外酷熱天氣，不算太辛苦。」而在灣仔區則有不少上班族計劃買外賣返回寫字樓用餐，「午飯時間外出用膳可以放鬆一下，而且辦公室環境可能較餐廳更狹窄，又沒有分隔防疫措施，可能更高危，唯有搵一處無人地帶帶肚。」有



灣仔區餐廳負責人說，近期已有不少人在家工作，隨着客人數量減少加上禁堂食，每日生意額由以往數萬元，可能降至數千元，該店會減少兼職員工，盡量縮減成本。

其實食肆已禁晚市堂食兩周，所以一直有開夜更的的士司機帶同枱子及椅子「一於去到邊就食到邊」，司機說：「沒理由每次乘車回家食飯再出來，放桌子在的士車尾箱內，到了哪兒買了外賣，便在路邊開枱吃，不麻煩。」另一名的士司機伍先生則用車尾箱當枱，站着食飯盒，「坐在車內一整天，出來企企。每晚也是這樣，沒辦法，但為了減輕疫情，沒辦法。」有市民則找人少清幽的地方帶同另一半享用外賣，「少人的地方，在香港真的很難找到(用餐地方)，公園環境沒有(這裏的環境)這麼清幽。平日不會突然帶未婚妻到處去，(今次)也逼香港人加點創意，算是另類的浪漫。」

禁令前有市民昨日享受最後的堂食。香港文匯報記者 攝

食環署昨起為街市檔戶測毒

香港文匯報訊 本港第三波疫情形勢嚴峻。食物環境衛生署昨日開始為街市攤檔從業員安排新冠病毒檢測服務。檢測承辦商陸續到全港街市，派發樣本瓶子攤檔從業員及駐場人員收集深喉唾液樣本，有關人員毋須網上登記。

食環署發言人表示，昨日起開始為街市攤檔從業員及駐場人員安排自願性質的一次性免費病毒檢測服務，檢測承辦商負責提供一站式服務，會派員到各街市派發樣本瓶子攤檔從業員及駐場人員收集深喉唾液樣本，並會於隨後一兩日收回收樣本進行檢測。檢測結果呈陽性的個案會即時轉交衛生署衛生防護中心跟進。

食環署表示，會與檢測承辦商緊密合作，根據風險評估及人手資源釐定派員到各街市的先後次序。檢測承辦商計劃這數天的工作涵蓋黃大仙及觀塘區的街市，並於昨日率先派員到黃大仙區派發樣本瓶。檢測承辦商之後會陸續到其他地區進行檢測工作。

食環署強烈呼籲街市檔戶積極參加檢測計劃，並遵從政府規定在街市範圍內佩戴口罩，持續保持個人及環境衛生。